

Reklamni film na oblakih. Mlad frankfurtski kemik je te dni z uspehom preizkusil svojo iznajdbo, projicirati filmske slike na oblake. Izjavlja, da s svojim aparatom lahko projicira slike na vsako vrsto oblakov do 10.000 metrov višine, pri čemer je slika vidna 20 kilometrov daleč naokrog. Ker rabi za to posebno žarnico, močno 2 milijardi sveč, ki razvija precejšnjo vročino, mora biti film napravljen iz jekla.

Plesna blaznost. V Parizu so prošli teden priredili plesno tekmovanje. 30 parov je začelo plesati v petek dopoldne, a v ponedeljek je plesalo še 16 parov, ostali so omagali. Plesali so neprenehoma 99 ur.

Ostanki Nikolaja Gogolja, avtorja »Mrtvih duš« in »Revizorja«, ki je bil pokopan 25. februarja 1852. v Danilovem samostanu v Zamoslavorječu v Moskvi, so bili letos 31. maja izkopani in ob enem s posmrtnimi ostanki pisateljev Jazykova in Hornjakova preneseni v nove grobove na pokopališču Devičjege samostana. Prenos se je izvršil radi tega, ker se je v Danilovem samostanu ustanovil zavod za zapuščeno deco.

V desetih dneh okoli sveta. Dva ameriška zrakoplovca (Vili Post in Harold Gathy) sta dne 23. t. m. odletela iz Amerike na pot okoli sveta. Iz Amerike sta plula na Novo Fundlandijo. Na nadaljni poti bosta letela preko Berlina, Moskve, Habarovsk, Nome na Aljaski, potem preko Kanade zopet v Newyork. Pot je dolga 24.000 kilometrov, to je skoraj 5000 ur. Vso to dolgo pot nameravata preleteti v desetih dneh.

Vsled strele ohromela. V občini Bekes na Madžarskem je strela oplazila dve ženski. Posrečilo se je sicer spraviti jo k zavesti, toda postala je po celem telesu popolnoma neobčutljiva, ne reagira niti na zbadljaje z iglo in ne da odgovora na nobeno vprašanje.

Nemškega konzula je hotel ubiti z revolverjem v Bukarešti neki mož iz maščevanja, ker je bila njegova prošnja, da bi dobil kako odškodnino zato, ker si je kot vojni ujetnik v Nemčiji nakopal jetiko, odbita.

Tovarna smodnika v Zagozdom na Poljskem je v ponedeljek eksplodirala, pri čemur je bilo več delavcev ubitih in ranjenih.

Še ena eksplozija v tovarni za smodnik. V neki delavnici angleške mornarice v Holtonheathu se je pripetila eksplozija, pri kateri je bilo 11 delavcev ubitih, 19 pa ranjenih.

Epidemija tifusa v Mehiki. Med zlatoiskalci v El Tambornu je izbruhnila epidemija tifusa, ki zahteva dnevno ducate žrtev.

Beda češkoslovaških rudarjev.

Vlada in rudarsko vprašanje.

Pri ministru za socialno skrb dr. Czechu se je v torek zglasila deputacija moravskih rudarskih organizacij, da se pogovori z njim o ukrepih, ki so potrebni za ostravsko-karvinski revir, kjer grozi odpust velikemu številu rudarskih delavcev. Socialno-demokratski minister je povedal, kaj namerava storiti v olajšanje bede, obžaloval pa je, da ima premalo finančnih sredstev na razpolago. Deputacija je nato razpravljala z oddelčnim načelnikom ministrstva glede podpiranja nezaposlenih rudarjev po gentskem sistemu. V nadaljnji razpravi je bil govor o specialnih vprašanjih v ostravsko-karvinskem revirju. Ministrstvo dela pošlje v prihodnjih dneh svojega zastopnika k obravnavanju med rudarji in podjetništvom. Sekcijski načelnik je deputaciji zagotovil, da do večjih izporov ne bo prišlo, v kolikor pozna razmere po poročilu ostravskega revirnega rudarskega urada. — Tako obravnavajo na Češkoslovaškem vladni organi delavska vprašanja v kritičnem trenutku, spoštuje delavske strokovne organizacije in interese delavstva, ki so ob enem enako državni interesi, kakor interesi podjetnikov, če ne bolj.

Važna navodila vsem udeležencem dunajske olimpiade!

Ponovno opozarjamo vse prijavitelce, da si preskrbe potni list. Ne odlašajte vendar na zadnji dan za dve, ki je danes najvažnejša za človeka, ki potuje v inozemstvo.

Avstrijski vizum ni potreben. Zadošča Festausweis (legitimacija za olimpiado).

Voznja po naših železnicah s potniškimi in brzimi vlakom v vseh razredih je do Špilja polovična za vsakega, ki ima na Festausweisu potrdilo olimpijskega odbora »Svobode« in za nazaj potrdilo dunajskega olimpijskega odbora, da je res bil na olimpiadi, ter pravi potni list. Kupite celo karto do Špilja, dajte jo na zadnji strani žigosati z žigom odhodne postaje! Taka karta velja od 15. julija do 5. avgusta. To odredbo je izdalo ministrstvo za promet 27. maja 1931 pod MS br. 13.826/31.

Voznja po Avstriji je znižana za 25%. Karto do Dunaja kupite torej na prvi avstrijski postaji.

Festausweise z navedbo prenočišča, vodiča po Dunaju itd. dobe po pošti vsi, ki so se pravočasno prijavili. Za zamudnike še ni odgovora z Dunaja.

S katerim vlakom bo večina odpotovala, bomo javili vsem prijavitelcem hkrati z dostavo vseh potrebnih tiskovin.

K že objavljenemu sporedu olimpiade pripominjamo še to, da bo jugoslovansko nogometno moštvo, ki ga vodi sarajevski »Hajduk«, nastopilo v prvi izbirni tekmi s Francijo v četrtek 23. julija ob 15.30 na Robert Blum-igrišču.

Centrala »Svobode«.

III. PROSVETNI VEČER

delavskega glasbenega društva »Zarja« in delavske kulturne zveze »Svobode« v Ljubljani se vrši v soboto, dne 27. junija t. l. ob 20. uri v dvorani Delavske zbornice.

Na programu je:

1. Dr. Dolinar: »Duhteči nagelj«, venček slov. narodnih pesmi; igra godba na pihala pod vodstvom kapelnika Fr. Dolinarja.

2. Pavlov: »Romanca« za pozavno spremljanje klavirja; igra Anton Korošec.

3. a) Prelovec: »Moja kosa je križava«; b) Massenot: »Elegija«; c) Grečaninov: »Jetnik«, bariton-solo; poje konservatorist Drago Žagar.

4. Veber: »Concertino«, klarinet-solo s spremljanjem klavirja; igra Miljutin Raubar.

5. a) Schubert: »Gozdni car«, sopran-solo v ruskem jeziku; b) Grewe-Sobolevska: »Pomladna noč«, sopran-solo v poljskem jeziku; c) Leoncavallo: »Mattinata«, sopran-solo v slovenskem jeziku; poje sopranistka St. Vukova.

6. A. Foerster: »V spominsko knjigo«, rog-solo s spremljanjem klavirja; igra Jože Brdnik.

7. a) Škrbec-Šorn: »Dalmatinski šajkaš«; b) Šorn: »Srbska pesem«, kvintet na pihala pod vodstvom kapelnika Fr. Dolinarja.

Ker je ta III. prosvetni večer obenem tudi produkcija gojencev glasbene šole »Zarja«, bo predavanje o vplivu glasbe na kulturo in značaj človeka, posebno pa delavca.

Prosvetni večer se bo prenašal tudi po radio.

Vstop prost.

Kaj pravi Nestroj.

Če se srečata slučajno dva volka, ni najmanj ne enega ne drugega groza, da je oni volk; toda dva človeka se ne moreta nikdar srečati v gozdu, ne da bi vsak obeh ne mislil, capin bi pa le utegnili biti ropar.

Če sami priznavate, da vam manjka uvidevnosti, potem se nikar ne čudite, če morate biti slepo pokorni. Če le kočijaz dobro vidi, potem doseže tudi s slepimi konji svoj cilj.

Sedaj 1/3 cenejše!



štedi Vaše fino perilo

Maribor.

Širši zaupniški sestanek Ujedinjenega saveza železničarjev v Mariboru. Minuli torek se je vršil na vrtu gostilne »Ljudski dom« širši sestanek zaupnikov USZJ, podružnice Maribor, katerega se je udeležilo nad 300 zaupnikov in članov. Sestanko je predsedoval s. Brenčič, poročali pa so ss. Mikec, Bibič in Jurak, ki so se v svojih govorih bavili z obupnim stanjem železniških delavcev in uslužbencev, katero postaja vsak dan slabše. Že celo vrsto let so polagali železničarji največ nade, da se bo izboljšal njihov položaj z izdajo novega pravilnika, zato je razočaranje tem hušje, sedaj ko se je izkazalo, da je pravilnik, ki vsebuje zelo stroge določbe, gmotno stanje železničarjev še celo poslabšal. Tako morajo med drugim uslužbenci, ki so bili prevedeni po novem pravilniku, plačevati velike zneske za nazaj v penzijski sklad, ki znašajo pri nekaterih kar po več tisoč dinarjev. Večje število delavcev, ki bi bili že potrebni upokojitve, za kar imajo tudi zadostno število službenih let, pa pri prevodbi sploh ne pride v poštev, ker niso bili v železniški službi stalno nastavljeni pred 36. letom svoje starosti. Vsi ti bodo torej upokojeni po starih predpisih, vsled česar bodo seveda gmotno silno prikrajšani. Izplačilo razlike, ki je danes že itak po ogromni večini zarubljena, se še vedno ni izvršilo. Zvezarski agitatorji se sicer od časa do časa silno radi pohvalijo, da so izplačilo razlike že dosegli ter so, kakor znano, že svojevčasno prodajali srečke za njihovo tombolo na račun neizplačane razlike. Vse pa je ostalo pri starem. Razlika se še ni izplačala, kljub temu, da ima baje UJNŽB že 30.000 članov, med katerimi je veliko število odličnih višjih žel. uslužbencev, ki stoji na čelu te organizacije. V smislu določbe novega pravilnika za pomožno osebo se je izvršila tudi redukcija akordnih premij, niso se pa temu primerno zboljšale plače, vsled česar je delavstvo v delavnih in kurilnicah občutno prizadeto in prikrajšano v svojih prejemkih. O vseh teh in še drugih železničarje perečih vprašanjih je razpravljala zaupniški sestanek ter napravil primerne predloge, ki se bodo še obravnavali na bližnji delavski konferenci in nato predložili na merodajna mesta. Vsa poročila so bila sprejeta z odobravanjem, nakar je predsednik dobro uspelo zborovanje zaključil.

Pevski odsek »Svoboda« vabi še enkrat sodruge in sodružice, ki mislijo pristopiti kot pevci, da se priklase najkasneje do 2. julija 1931. Kakor smo že poročali, je prevzel vodstvo zbora g. A. Fağanelli, ki bo

poleg mešanega zbora podučeval tudi moški zbor. Kakor že rečeno, poteče rok za sprejemanje dne 2. 7. 1931, nakar se takoj prične z rednimi vajami.

Nesreča na Dravi. Mizarska vajenca Josip Dvoršak in Ervin Moser, zaposlena pri mizarju Viherju, sta si napravila mal čolnček, ki sta ga hotela v sredo zvečer preizkusiti na Dravi. Ko sta priveslala s čolnčkom na sredino Drave pod državnim most, se je isti nenadoma prevrnil in fanta sta se znašla v deročih valovih močno narasle reke. Dvoršak se je hitro zavedel in je pograbil svojega tovariša, ki ni bil več plavanja ter je skušal doseči obalo. Deroča voda ga je pa nesla vedno dalje proti železniškemu mostu, kjer je začel pešati, zlasti ker se ga je Moser v smrtnem boju krčevito oprijel. K sreči je v tem hipu prispel resilni čoln, ki je Dvoršaka še rešil, medtem ko je Moser izginil v valovih in ga še niso našli.

Žrtve dela. Kobold Baltazar, mizar v Krekovi ulici 16, je v sredo popoldne prišel z levo roko v skobelni stroj, ki mu je poškodoval 3 prste. — V Žikarčah je 50let, gluhonemi hlapec Franc Potočnik padel s črešnje in se težko notranje poškodoval. — V Prepolah je 8letni sinček kmeta Štumbergerja zajahal domačega, precej divjega konja, ki ga je vrgel raz sebe, pri čemur si je fant zlomil desno roko. — Branjevka Marija Špur je na Glavnem trgu s svojo stojnično marelo vred tako nesrečno padla, da si je ob nekem zaboju zlomila desno roko. — Brezposelni delavec Franc Tratnik se je na Betnavski cesti od slabosti zgrudil in so ga morali prepeljati v bolnico.

Dr. Josip Furlan, specialist za ušesne, vratne in nosne bolezni v Mariboru, Razlagova ulica 2, ordinira od 1. julija dalje od 10. do 12. in od 14. do 15. ure.

Kolinska



Naša hrana Kolinska cikorija

Pergamentni papir za vkuhanje kupujejo gospodinjice samo v papirnici Ljudske tiskarne, Slomškov trg 6.

Poletna veselica del. društva »Frohsinn« v nedeljo, dne 5. julija v gostilni Tomše v Pekrah s prostim vstopom. Spored bo zadovoljil vsakega obiskovalca: petje, glasba, ples, marionetno gledališče in druge zabave. Za ceno in dobro postrežbo skrbi gostilničar.

Ruše.

Pred ponovnimi redukcijami delavstva v tovarni za dušik. V zadnjem času so redukcije v tovarni zopet na dnevnem redu. Delavstvo vse zbežgano od neprestanih redukcij, že ne misli in ne govori drugega kot to, kdo bo še zaposlen in kdo bo to pot na vrsti, da bo odpuščen. Skrbi jih tarejo, kje dobiti novo zaposlitev, novo stanovanje, kako bodo preskrbeli družine in same sebe. Delničarji po velemestih in letoviščih pač vsega tega ne poznajo in ne vidijo. Prihod glavnega ravnatelja z Dunaja je v zvezi s ponovnimi redukcijami. To pot se bo zopet povečala brezposelna armada za okroglo 50 ljudi. Delavstva se polasča razburjenje.

Mežica.

Izlet na Peco. Delavsko kulturno društvo »Svoboda« Mežica priredi v nedeljo, dne 28. junija t. l. izlet na Peco. Uljudno so vabljeni vsi člani, delavci, da se v čim večjem številu

Delavske otročje kolonije.

Pozivamo vse organizacije, ki so dobile nabiralne pole s prošnjo, da med članstvom naberejo prispevke za delavske otroške kolonije, da jih nemudoma vrnejo in nabrane prispevke pošljejo odboru.

Vse one sodruge, ki smo jim poslali položnice in pisma, da prispevajo po svoji možnosti za otroške kolonije, prosimo, da izvrše svojo dolžnost.

V današnjih časih je dolžnost vsakega zavednega sodruha, da povsod pokaže svojo proletarsko prepričanje.

Odsek za delavske otroške kolonije pri Strokovni komisiji.

odzovejo. Zbirališče je pred Konzumnim društvom v Mezici. Točno ob 14.15 uri je odhod. Prosimo vsled tega vse, da se ure točno držijo, in da bo ob dveh popoldan že vsak na mestu. Sodruhi in sodružice, odzovite se v čim večjem številu! T. S.

Jesenice.

Nova smrtna nesreča se je pripetila v torek opoldan v tovarni Kranjske industrijske družbe na Javorniku. Pri generatorjih je plin zadušil tovarniškega delavca **Klinarja**, ki je tam opravljal nevarno in naporno delo. Klinarju se je sicer nudila zdravniška pomoč, vendar je zastrupljenju s plinom podlegel in zapustil številno neposkrbljeno družino. — Ta nova smrtna nesreča je vzbudila med delavstvom KID globok odmev, ker so nesreče v tovarnah KID vedno pogostejše. Tako se vrste druga za drugo številne težke nesreče, ki imajo za posledico popolno pohabljenje ponesrečencev, vmes se pa prepočesto dogajajo smrtni slučaj. Prej smo bili vajeni, da smo o smrtnih nesrečah in drugih težkih poškodbah čitali v poročilih iz Trbovelj. Zdaj imamo pa pri nas uveden sistem, ki ima precej krivde na teh nesrečah. Človek bi bil mnenja, da je obratnih ravnateljev in različnih mojstrov ter predelavcev dovolj in da bi posebnih nadzornikov ne bi bilo treba, vzlic vsemu temu pa se dogaja, da padajo na delavce železne plošče itd. Slučaj Markizeti v martinarni je to dovolj jasno potrdil. Mlademu zidarju je padla na noge več ton težka plošča in ga pohabila. Sličnih slučajev je še precej. In vendar je delavec človek, kakor direktor ali akcijonar!!!

Tudi Ti

se moraš zavedati, da čas hiti. Ali si v tem mesecu že pridobil „Delavski politik“ novega naročnika? Opozori na to dolžnost tudi svojega prijatelja! —

Vpisovanje v 1. razred državne deške in dekliške meščanske šole se vrši v ponedeljek, dne 29. t. m., in v torek, dne 30. t. m., od 8. do 12. ure dopoldne. K vpisovanju naj vsakdo prinese šolski izkaz. Vpiše se lahko vsak učencec (učenka), ki je dovršil 4. razred osnovne šole. Za višje razrede je vpisovanje v torek, dne 30. t. m., od 8. do 12. ure.

Radio.

Dunajska radio oddajna postaja bo povečala oddajno energijo na 100 kilovatov. Družba »Ravag« je sklenila zgraditi veliko oddajno radio postajo na Dunaju, ki bo delovala z energijo 100 KW in bo stala 24 milijonov dinarjev. Zgrajena bo v teku enega leta. Oddaljena bo morala biti najmanj 30 km od mesta. Ni pa še določeno, kje bo postavljena. Dogajali so, da sedanji postaji na Rosenhüglu odvzema v bližini se nahajajoči gozd Wienerwald mnogo energije.

Albanski pozdrav.

K posebnostim, v katerih se posamezni narodi razlikujejo, spada tudi način, kako se pozdravljajo.

Način pozdravljanja pomaga poleg drugega k poznanju duševnega življenja posameznega naroda. Iz tega se razvidi večkrat, kaj on najbolj ceni in do česa mu je največ. V vseh krajih sveta boste zapazili poseben način, s katerim se ljudje pozdravljajo. Pri večini narodov se iz pozdrava vidi, da oni največ mislijo na zdravje.

Pri Jugoslovanih se n. pr. skoraj vedno reče: Zdravo! Kako ste kaj? Kako se imate? — Čehoslovaki pravijo: Na zdar! — Angleži po navadi reče: How are you? — Italijan: Come sta? — Prav tako tudi Nemci in Francozi.

Veliko bolj zanimivo je pa to pri Japoncih. Oni si ne podajajo rok, ampak se podrgnejo drug drugega z nosom in se vprašajo: Ali si snedel riž? — In Albanci? Oni se pozdravljajo takole: eden položi levo lice na desno lice drugega. Tako naredita izmenoma po dvakrat ali trikrat. Tedaj se vprašata: A je burre? — (Ali si junak?)

Večina narodov se vpraša po zdravju. Japonci po trebuhu, a Albanci po — junaštvu!



Tivar obleke

Lastna izdelava blaga in podloge nam omogočuje nuditi

TIVAR OBLEKE

za gospode, dečke in otroke najboljše kakovosti vo najnižjih cenah!

CENA OBLEK ZA GOSPODE	Din 240— do 750—;
ZA DEČKE:	Din 200— do 330—;
GAMBETA OD 11 DO 14 LET:	Din 210— do 270—;
MORNARSKA OBLEKA OD 3 DO 10 LET:	Din 130— do 150—;
OBLEKA ZA OTROKE OD 3 DO 10 LET.	Din 110— do 270—;
RAGLAN:	Din 650—;
HLAČE:	Din 90— do 180—.

Obiščite naše prodajalce v Mariboru:

Jakob Lah, Glavni trg 2
in Veletrgovina

H. J. Turad, Aleksandrova c. 7

pa se bode uverili o resničnosti naših navedb, Prost ogled, ne da bi se sililo k nakupu! Pazite na zaščitni znak in tvorniško ceno:

Pazite se pred ponaredbami!



Vrsta
Tek. štev.
Prodajna cena
Din
Prodajna cena
50
Pazite na gornjo ceno

Zbirajte za tiskovni sklad

JAKOB KOVAČ, Celje,

diplom. krojaški salon,

Razlagova ul. 6, blizu Delavske zbornice

priporoča svoje izdelke na mero in sicer vse vrste oblik za gospode, dečke in turiste. Oglejte si izložbo. Za člane „Prijatelji prirode“ 10% popust.

PRISTOPAITE K ZADRUGI

„DELAVSKI DOM“

Maribor, Frankopanova ulica 1.

TOMBOLA

podružnice „Svobode“ v Studencih dovoljena.

Dne 2. avgusta t. l. se bo vršila **VELIKA TOMBOLA** podružnice „Svobode“ v Studencih na vrtu gostilne Mraz (poprej telovadnica „Svobode“).

Dobitki:

1. tombola: kompletna kuhinjska oprema.
2. : novo dvokolo.
3. : otoman.
4. : 1 debela svinja.

400 komadov drugih dobittkov v vrednosti po Din 500—. Prvi dobiček, kuhinjska oprema, je razstavljen v izložbi mizar-skega mojstra g. Rusl-a v Studencih pri Mariboru. Srečke se dobijo v vseh trgovinah v Studencih po 3 Din komad. Začetek točno ob 14. (2.) uri. **Odbor.**

PISARNIŠKE POTREBŠČINE

PAPIRNICNA LJUDSKE TISKARNE
SLOMŠKOV TRG 6

Nalagajte svoje prihranke

v Štajerski hranilnici in posojilnici
v Mariboru, Rotovški trg štev. 6.

Posojila dajemo po ugodnih pogojih!

Vloge obrestujemo po 6 1/2%
proti trimesčni odpovedi.